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家庭の生活実態及び生活意識に関する調査について

○ 調査の概要

調査の種類 調査対象 調査事項

一般世帯
約38,000世帯
国民生活基礎調査（所得票）の調
査世帯の一部を対象

《家庭の状況》
世帯人員、世帯類型

《生活実態・生活意識》
普段の生活、耐久財の保有状況、親族・近隣との付き合い、
レジャーや社会参加の状況、住まいの状況、家計の状況、
育児・子育て・子どもの教育 等

生活保護世帯
約1,100世帯
社会保障生計調査
の調査世帯を対象

○ 過去の調査実績

○ 調査の目的

生活保護受給世帯の生活実態及び生活意識を把握することにより、生活保護基準の検証及び今後の生活保護制度の検討に
向けた基礎資料を得ることを目的とする。

平成２２年７月、平成２８年７月、令和元年７月、令和４年７月、令和７年７月
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（参考）令和４年調査の有効回答数 一般世帯15,432世帯、生活保護世帯976世帯



※調査票のご回答にあたっては、令和４年７月１日現在の状況（「Ⅰ－５.一週間の就業時間」については、

　令和４年７月１日～７日の一週間）について、お答えください。

Ⅰ　家庭の状況

１． あなたの世帯が、生活保護の受給を開始した年月はいつですか。

１. 昭和

２. 平成

３. 令和

２．あなたの世帯の住居はどれに該当しますか。（1つに○）

１. 持ち家(一戸建て)

２. 持ち家(マンションなどの集合住宅)

３. 民間の賃貸住宅（一戸建て）

４. 民間の賃貸住宅（マンションなどの集合住宅）

５. 都市再生機構・公社・公営の賃貸住宅（一戸建て）

６. 都市再生機構・公社・公営の賃貸住宅（マンションなどの集合住宅）

７. 勤め先の給与住宅（一戸建て）

８. 勤め先の給与住宅（マンションなどの集合住宅）

９. その他

３．あなたの世帯の住居は何部屋（玄関や風呂等は除く）ありますか。（1つに○）

１. １部屋 ４. ４部屋

２. ２部屋 ５. ５部屋

３. ３部屋 ６. それ以上　（具体的に：　　　　部屋）

４．あなたの世帯の世帯主には配偶者がいらっしゃいますか。（1つに○）

１. 配偶者あり

２. 配偶者なし １. 未婚

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 死別

３. 離別

注）配偶者には、事実上夫婦として生活しているが婚姻届を提出していない場合（事実婚）も含みます。

年 月

調査項目（令和４年調査）①
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「家庭の生活実態及び生活意識」についての調査項目

※調査票のご回答にあたっては、令和４年７月１日現在の状況について、お答えください。

【ご家族について】＜はじめに＞

この調査票を記入される方の性別、出生年月をそれぞれ○または数字を記入してください。

１. 明治

２. 大正

３. 昭和

４. 平成

Ⅰ　家庭の状況

１．あなたの世帯は、何人世帯ですか。

注）世帯とは、住居及び生計を共にしている人々の集まりをいいます。

２．あなたの世帯は、いずれに該当しますか。　（あてはまるものすべてに○）

１. 世帯主の方が身体障害・知的障害等の心身上の障害のため働けない

２. 世帯主の方が病気やけがのため働けない（入院・入所を含む）

３. 上記のいずれにもあてはまらない

人

性別 出生年月

１. 男 ２. 女

年 月

一般世帯

生活保護世帯
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生活保護世帯のみ
※一般世帯は、国民生活基礎調査の世帯票で同じ質問があることから、本調査では、生活保護世帯のみ調査

５．ご家族全員の性別、出生年月、最終学歴または在学状況、健康状態、仕事の状況についておれぞれ１つに○または数字を記入して下さい。

　　注１）最終学歴には中退は含みません。

　　注２）最終学歴または在学の状況における「3．専門学校」とは、専修学校の専門課程のみであり、高等課程については「2.高校・旧制中学校」としてください。

　　注３）盲学校、聾学校、養護学校などの特別支援学校を卒業または在学中の場合は、学年等を考慮して該当するものを選択してください。

１. 男 ２. 女 １. 男 ２. 女 １. 男 ２. 女 １. 男 ２. 女 １. 男 ２. 女 １. 男 ２. 女

１. 明治 ４. 平成 １. 明治 ４. 平成 １. 明治 ４. 平成 １. 明治 ４. 平成 １. 明治 ４. 平成 １. 明治 ４. 平成

２. 大正 ５. 令和 ２. 大正 ５. 令和 ２. 大正 ５. 令和 ２. 大正 ５. 令和 ２. 大正 ５. 令和 ２. 大正 ５. 令和

３. 昭和 ３. 昭和 ３. 昭和 ３. 昭和 ３. 昭和 ３. 昭和

１. 小学校・中学校 １. 小学校・中学校 １. 小学校・中学校 １. 小学校・中学校 １. 小学校・中学校 １. 小学校・中学校

２. 高校・旧制中学校 ２. 高校・旧制中学校 ２. 高校・旧制中学校 ２. 高校・旧制中学校 ２. 高校・旧制中学校 ２. 高校・旧制中学校

３. 専門学校（専修学校の専門課程） ３. 専門学校（専修学校の専門課程） ３. 専門学校（専修学校の専門課程） ３. 専門学校（専修学校の専門課程） ３. 専門学校（専修学校の専門課程） ３. 専門学校（専修学校の専門課程）

４. 短大・高専 ４. 短大・高専 ４. 短大・高専 ４. 短大・高専 ４. 短大・高専 ４. 短大・高専

５. 大学 ５. 大学 ５. 大学 ５. 大学 ５. 大学 ５. 大学

６. 大学院 ６. 大学院 ６. 大学院 ６. 大学院 ６. 大学院 ６. 大学院

７. 未就学 ７. 未就学 ７. 未就学 ７. 未就学 ７. 未就学 ７. 未就学

１. １. １. １. １. １.

２. ２. ２. ２. ２. ２.

３. ３. ３. ３. ３. ３.

４. ４. ４. ４. ４. ４.

５. ５. ５. ５. ５. ５.

（仕事あり） （仕事あり） （仕事あり） （仕事あり） （仕事あり） （仕事あり）

１. 主に仕事をしている １. 主に仕事をしている １. 主に仕事をしている １. 主に仕事をしている １. 主に仕事をしている １. 主に仕事をしている

２. 主に家事で仕事あり ２. 主に家事で仕事あり ２. 主に家事で仕事あり ２. 主に家事で仕事あり ２. 主に家事で仕事あり ２. 主に家事で仕事あり

３. 主に通学で仕事あり ３. 主に通学で仕事あり ３. 主に通学で仕事あり ３. 主に通学で仕事あり ３. 主に通学で仕事あり ３. 主に通学で仕事あり

４. 家事・通学以外のことが ４. 家事・通学以外のことが ４. 家事・通学以外のことが ４. 家事・通学以外のことが ４. 家事・通学以外のことが ４. 家事・通学以外のことが

主で仕事あり 主で仕事あり 主で仕事あり 主で仕事あり 主で仕事あり 主で仕事あり

（仕事なし） （仕事なし） （仕事なし） （仕事なし） （仕事なし） （仕事なし）

５. 通学のみ ５. 通学のみ ５. 通学のみ ５. 通学のみ ５. 通学のみ ５. 通学のみ

６. 家事（専業） ６. 家事（専業） ６. 家事（専業） ６. 家事（専業） ６. 家事（専業） ６. 家事（専業）

７. その他 ７. その他 ７. その他 ７. その他 ７. その他 ７. その他

まあ良い

普通

あまり良くない

良くない

あまり良くない

良くない

性別

④

出
生
年
月

月月

仕
事
の
状
況

良い

まあ良い

普通

良い

まあ良い

あまり良くない

良くない

普通

あまり良くない

良くない

良い

最
終
学
歴
ま
た
は

在
学
の
状
況

健
康
状
態

普通

あまり良くない

良くない

まあ良い

普通

あまり良くない

良くない

良い

まあ良い

普通

良い

まあ良い

年

⑤ ⑥①この調査票の記入者 ② ③

良い

年 月 年 月 年 月 年 月 年

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～４．の場合は、次ページの

質問にもお答えください。

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中

１．～６．の場合は

在学の状況に○

ア．卒業

イ．在学中
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１. 自営業主（雇人あり） １. 自営業主（雇人あり） １. 自営業主（雇人あり） １. 自営業主（雇人あり） １. 自営業主（雇人あり） １. 自営業主（雇人あり）

２. 自営業主（雇人なし） ２. 自営業主（雇人なし） ２. 自営業主（雇人なし） ２. 自営業主（雇人なし） ２. 自営業主（雇人なし） ２. 自営業主（雇人なし）

３. 家族従業者 ３. 家族従業者 ３. 家族従業者 ３. 家族従業者 ３. 家族従業者 ３. 家族従業者

４. 会社・団体等の役員 ４. 会社・団体等の役員 ４. 会社・団体等の役員 ４. 会社・団体等の役員 ４. 会社・団体等の役員 ４. 会社・団体等の役員

５. 一般常雇者 ５. 一般常雇者 ５. 一般常雇者 ５. 一般常雇者 ５. 一般常雇者 ５. 一般常雇者

６. １月以上１年未満の ６. １月以上１年未満の ６. １月以上１年未満の ６. １月以上１年未満の ６. １月以上１年未満の ６. １月以上１年未満の

契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者

７. 日々又は１月未満の ７. 日々又は１月未満の ７. 日々又は１月未満の ７. 日々又は１月未満の ７. 日々又は１月未満の ７. 日々又は１月未満の

契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者 契約の雇用者

８. 家庭内職者 ８. 家庭内職者 ８. 家庭内職者 ８. 家庭内職者 ８. 家庭内職者 ８. 家庭内職者

９. その他 ９. その他 ９. その他 ９. その他 ９. その他 ９. その他

１. 正規の職員・従業員 １. 正規の職員・従業員 １. 正規の職員・従業員 １. 正規の職員・従業員 １. 正規の職員・従業員 １. 正規の職員・従業員

２. パート ２. パート ２. パート ２. パート ２. パート ２. パート

３. アルバイト ３. アルバイト ３. アルバイト ３. アルバイト ３. アルバイト ３. アルバイト

４. 労働者派遣事業所の派遣社員 ４. 労働者派遣事業所の派遣社員 ４. 労働者派遣事業所の派遣社員 ４. 労働者派遣事業所の派遣社員 ４. 労働者派遣事業所の派遣社員 ４. 労働者派遣事業所の派遣社員

５. 契約社員・嘱託 ５. 契約社員・嘱託 ５. 契約社員・嘱託 ５. 契約社員・嘱託 ５. 契約社員・嘱託 ５. 契約社員・嘱託

６. その他 ６. その他 ６. その他 ６. その他 ６. その他 ６. その他

１. 管理的職業従事者 １. 管理的職業従事者 １. 管理的職業従事者 １. 管理的職業従事者 １. 管理的職業従事者 １. 管理的職業従事者

２. 専門的・技術的職業従事者 ２. 専門的・技術的職業従事者 ２. 専門的・技術的職業従事者 ２. 専門的・技術的職業従事者 ２. 専門的・技術的職業従事者 ２. 専門的・技術的職業従事者

３. 事務従事者 ３. 事務従事者 ３. 事務従事者 ３. 事務従事者 ３. 事務従事者 ３. 事務従事者

４. 販売従事者 ４. 販売従事者 ４. 販売従事者 ４. 販売従事者 ４. 販売従事者 ４. 販売従事者

５. サービス職業従事者 ５. サービス職業従事者 ５. サービス職業従事者 ５. サービス職業従事者 ５. サービス職業従事者 ５. サービス職業従事者

６. 保安職業従事者 ６. 保安職業従事者 ６. 保安職業従事者 ６. 保安職業従事者 ６. 保安職業従事者 ６. 保安職業従事者

７. 農林漁業従事者 ７. 農林漁業従事者 ７. 農林漁業従事者 ７. 農林漁業従事者 ７. 農林漁業従事者 ７. 農林漁業従事者

８. 生産工程従事者 ８. 生産工程従事者 ８. 生産工程従事者 ８. 生産工程従事者 ８. 生産工程従事者 ８. 生産工程従事者

９. 輸送・機械運転従事者 ９. 輸送・機械運転従事者 ９. 輸送・機械運転従事者 ９. 輸送・機械運転従事者 ９. 輸送・機械運転従事者 ９. 輸送・機械運転従事者

10. 建設・採掘従事者 10. 建設・採掘従事者 10. 建設・採掘従事者 10. 建設・採掘従事者 10. 建設・採掘従事者 10. 建設・採掘従事者

11. 運搬・清掃・包装等従事者 11. 運搬・清掃・包装等従事者 11. 運搬・清掃・包装等従事者 11. 運搬・清掃・包装等従事者 11. 運搬・清掃・包装等従事者 11. 運搬・清掃・包装等従事者

12. 分類不能の職業 12. 分類不能の職業 12. 分類不能の職業 12. 分類不能の職業 12. 分類不能の職業 12. 分類不能の職業

時間

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

時間 時間 時間 時間 時間

① ② ③ ④

１
週
間
の
就
業
時
間

雇
用
形
態

仕
事
の
内
容

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

　令和４年７月１日～７月７日までの
　１週間の就業時間（残業含む）を記入
　してください。

⑤ ⑥

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

前ページの仕事の状況にて

仕事あり１．～４．を選択した方

がお答えください。

生活保護世帯のみ
※一般世帯は、国民生活基礎調査の世帯票で同じ質問があることから、本調査では、生活保護世帯のみ調査
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Ｑ１－５．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて家族が必要とする衣服（普段外出する

　　　　　ときに着るもの）が買えないことがありましたか。（１つに○）

１. 何度もあった

２. ときどきあった

３. ほとんど無かった

４. まったく無かった

                                                                                                                                                                      

Ｑ１－６．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて家族が必要とする下着が買えない

　　　　　ことがありましたか。(1つに○)

１. 何度もあった

２. ときどきあった

３. ほとんど無かった

４. まったく無かった

注)「下着」とは、衣服の内側に肌に密着するように着る衣類をいいます。肌着（はだぎ）、インナー

　　とも呼びます。

Ｑ１－７．あなたの世帯では、晴れ着または礼服を持っていますか。（1つに○）

１. 持っている

２. 持っていない １. 必要ないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 金銭的に余裕がないから

３. その他

注１)「晴れ着」とは、表立った場面で着る晴れやかな衣服、晴れ衣装、よそゆきの衣服をいいます。

注２)「礼服」とは、冠婚葬祭やその他儀式の席で着用する正装をいいます。

Ｑ１－８．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて冷暖房を使用しなかったことが

　　　　　ありましたか。(1つに○)

１. 何度もあった

２. ときどきあった

３. ほとんど無かった

４. まったく無かった

Ｑ１－９．あなたの世帯ではどの程度の頻度で入浴（シャワーを含む）しますか。（1つに○）

１. 毎日入浴する

２. ２日～３日に一回は入浴する １. 毎日は必要ないから

３. １週間に一回は入浴する ２. 毎日入浴するだけの金銭的な余裕がないから

４. １週間超に一回入浴する ３. その他

（２．～４．の場合は右の理由１つに○）

Ⅱ　家庭の生活実態及び生活意識

【普段の生活について】

Ｑ１－１．あなたの世帯では１日に２回(２食)以上食事をしていますか。(1つに○)

１. している

２. していない １. 時間がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 金銭的に余裕がないから

３. その他

Ｑ１－２．あなたの世帯では２日に１回は、肉、魚、卵などタンパク質を摂っていますか。 (1つに○) 

１. 摂っている

２. 摂っていない １. 必要ないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 金銭的に余裕がないから

３. その他

注）タンパク質には、豆類や乳製品など、一般的にタンパク質を多く含む食品も含みます。

Ｑ１－３．あなたの世帯では１日に１回は、野菜を食べていますか。 (1つに○) 

１. 食べている

２. 食べていない １. 必要ないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 金銭的に余裕がないから

３. その他

Ｑ１－４．あなたの世帯では１日に１回以上自炊していますか。ただし、電子レンジ等で温めるだけの

　　　　　ものやカップ麺等の食事は除きます。(1つに○)

１. している

２. していない １. 時間がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 面倒だから 　　　　

３. その他

　ここからは、あなたの世帯の現在の状況のほかに生活の意識についてお聞きします。
　質問の（１つに○）は、最も普段の生活にあっているもの１つに○をつけてください。
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【耐久財の保有状況について】

Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ1つに○）

　　　ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。

注）「タブレット端末」とは、タッチやスワイプなど指先で操作できるスマートフォンより大型の

　　　液晶画面機器のことをいいます。

（１５）

（１４） 家族全員が座れる食卓 １ ２ ３ ４

自動車 １ ２ ３ ４

（１２）

（１１） パソコンもしくはタブレット端末 １ ２ ３ ４

（１３）
携帯電話
（PHSを含む、スマートフォンは除く）

１ ２ ３ ４

スマートフォン １ ２ ３ ４

（１０） テレビ １ ２ ３ ４

（９） 暖房器具（ルームエアコンを除く） １ ２ ３ ４

（７）

（６） 給湯器 １ ２ ３ ４

（８） 扇風機・冷風機 １ ２ ３ ４

ルームエアコン １ ２ ３ ４

（５） 電気掃除機 １ ２ ３ ４

（４） 洗濯機 １ ２ ３ ４

（３） 電子レンジ １ ２ ３ ４

（２） 炊飯器 １ ２ ３ ４

（１） 冷蔵庫 １ ２ ３ ４

品　目 ある

ない

必要ない
から

金銭的に
余裕が
ないから

その他

Ｑ１－１０．あなたの世帯では、過去１年の間に、病気やケガの治療（歯の治療は除く）で医者に

　　　　　　かかる必要があるときに、医者にかからなかったことがありますか。（１つに○）

１. 医者にかかるような病気やケガはなかった

２. 必要な時には医者にかかった

３. 必要があっても医者にかからなかったことがある １. 時間がなかったから

（３．の場合は右の理由１つに○） ２. 行きたくなかったから

３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

Ｑ１－１１．あなたの世帯では、過去１年の間に、家族全員が健康診断（人間ドックを含む）を

 　　　 　　受けましたか。（１つに○）

１. 家族全員が健康診断（人間ドックを含む）を受けた

２. 健康診断（人間ドックを含む）を受けてない家族がいる １. 時間がなかったから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 行きたくなかったから

３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

注）「健康診断（人間ドックを含む）」には、職場や学校での健診、自治体の健診等も含みます。

Ｑ１－１２．あなたの世帯では、過去１年の間に、歯の治療で歯医者にかかる必要があるときに、

　　　　  　歯医者にかからなかったことがありますか。（１つに○）

１. 歯の治療は必要なかった

２. 必要な時には歯医者にかかった

３. 必要があっても歯医者にかからなかったことがある １. 時間がなかったから

（３．の場合は右の理由１つに○） ２. 行きたくなかったから

３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

Ｑ１－１３．あなたの世帯では、過去１年の間に、家族全員が歯科検診を受けましたか。（１つに○）

１. 家族全員が歯科検診を受けた

２. 歯科検診を受けていない家族がいる １. 時間がなかったから

（２．の場合は右の理由１つに○） ２. 行きたくなかったから

３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

注）「歯科検診」には、歯医者で受ける検診のほか、職場や学校での検診、自治体の検診等も含みます。
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【親族・友人とのおつきあいについて】

Ｑ３－１．あなたの世帯の家族には、同居の家族以外に、普段、会って話をしたり、手紙や電話、

　　　　　電子メール、ＳＮＳなどで連絡をとったりする相手がいますか。（１つに○）

１. いる １. 別居の家族・親族

（１．の場合はその相手を ２. 友人

　右からすべて選んで○） ３. 近所の人

４. その他

２. いない

注）「SNS」は、インターネットを利用して他者と交流できるサービスを指します。

　　（例：LINE、Twitter、Instagram、Facebook、TikTok、YouTubeなど）

Ｑ３－２．過去１年の間に、親族や友人に、連絡を取りたいのにほとんど連絡が取れない、または、

　　　　　会いたいのにほとんど会えないということがありましたか。（１つに○）

１. あった １. 自分に時間がなかったから

（１．の場合は右の理由１つに○） ２. 相手の都合がつかなかったから

３. 金銭的に余裕がなかったから

２. なかった ４. その他

Ｑ３－３．あなたの世帯では、同居の家族以外に相談や頼み事をすることがありますか。（１つに○）

１. ある １. 別居の家族・親族

（１．の場合はその相手を ２. 友人

　右からすべて選んで○） ３. 近所の人

４. その他

２. 相談したいことや頼みたいことはあるが、できる相手がいない

３. 相談したいことや頼みたいことはない

Ｑ３－４．あなたの世帯では親族の冠婚葬祭に出席しますか。（1つに○）

１. 必ず出席する

２. たいてい出席する

３. ほとんど出席しない １. 時間がないから

４. まったく出席しない ２. 出席したくないから

３. 金銭的に余裕がないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ４. 親族がいないから

５. その他

注）「冠婚葬祭」とは、人が生まれてから亡くなるまでに行われる家族的催し物全般のことを

　　いいます。（例：結婚式、葬式など）

Ｑ３－５．あなたの世帯では友人・知人の冠婚葬祭に出席しますか。（1つに○）

１. 必ず出席する

２. たいてい出席する

３. ほとんど出席しない １. 時間がないから

４. まったく出席しない ２. 出席したくないから

３. 金銭的に余裕がないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ４. 友人・知人がいないから

５. その他
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【レジャーや社会参加について】

Ｑ４－１．あなたの世帯ではどの程度泊まりがけの旅行（帰省を含む）をしていますか。（1つに○）

１. 年４回以上

２. 年２～３回程度

３. 年１回程度 １. 時間がないから

４. ほとんど旅行しない ２. 行きたくないから

（４．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

Ｑ４－２．あなたの世帯では外食を楽しむ機会がありますか。（1つに○）

１. 定期的にある

２. ときどきある

３. ほとんどない １. 時間がないから

４. まったくない ２. 行きたくないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

Ｑ４－３．あなたの世帯のどなたかが、過去１年の間に、同居の家族以外と、趣味やスポーツ、

　　　　　ボランティア活動を通じた交流（※）をする機会はありましたか。（１つに○）

　　　　　　※例えば、習い事やクラブ活動、地域の集いなど。

１. 交流に参加した １. 時間がなかったから

２. 交流に参加していない ２. したいと思わなかったから

（２.の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

Ｑ４－４．あなたの世帯のどなたかが、過去１年の間に、映画館・劇場・コンサート・美術館に行く機会は

　　　　　ありましたか。（１つに○）

１. 行った １. 時間がなかったから

２. 行っていない ２. 行きたいと思わなかったから

（２.の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がなかったから

４. その他

Ｑ４－５．あなたの世帯では自宅でパソコンやタブレット端末、スマートフォンなどにより

　　　　　インターネットを利用していますか。（1つに○）

１. いつも利用している

２. ときどき利用している

３. ほとんど利用していない １. 時間がないから

４. まったく利用していない ２. 利用したいと思わないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

注）ネットカフェや公共施設でのインターネットの利用は含みません。

Ｑ４－６．世の中の動きについて、信頼できる情報を得られていますか。（１つに○）

１. 情報を得られている １. テレビ

（１．の場合は、主に情報を ２. ラジオ

　得ている手段１つに○） ３. 新聞（電子版を含む）

４. 雑誌

５. インターネット

６. その他の手段

２. 情報を得られていない

３. 情報を得ようと思わない

【住まいの状況について】

Ｑ５．あなたの世帯のお住まいの状況について伺います。（それぞれ1つに○）

（６）
周辺の環境が悪い（繁華街、幹線道路付近等に住居があるため周囲の騒
音が激しい、日当たりが悪いなど）

１．はい ２．いいえ

（７）
住居の性能が悪い（住居の壁が薄くとなりの物音が聞こえる、雨漏りが
する、すきま風が多いなど）

１．はい ２．いいえ

（５）浴室が世帯専用である １．はい ２．いいえ

（３）トイレが世帯専用である １．はい ２．いいえ

（４）台所が世帯専用である １．はい ２．いいえ

（１）全員に十分なふとん（ベッドを含む）がある １．はい ２．いいえ

（２）寝室と食事をする部屋が分かれている １．はい ２．いいえ
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※「Ｑ６－７」は、国民生活基礎調査の所得票の調査項目に同じ質問が
あることから、本調査においては、生活保護世帯のみ調査

【家計の状況について】

Ｑ６－１．あなたの世帯の家計の状況について伺います。(1つに○)

１. ほぼ毎月赤字になる

２. ときどき赤字になる

３. ほとんど赤字にならない

４. まったく赤字にならない

注）「赤字」とは、支出が収入を上回ることをいいます。

Ｑ６－２．あなたの世帯では、病気や事故などの急な出費に対応することができますか。(1つに○)

１. できる

２. できない

Ｑ６－３．あなたの世帯では、月々または定期的な貯蓄をしていますか。(1つに○)

１. している

（１．の場合は金融機関への

　預貯金残高を右に記載）

２. していない Ｑ６－５にお進みください

注）「貯蓄」とは、金融機関への貯金（預金）のみをいいます。

Ｑ６－４．前記Ｑ６－３で「１．している」と答えた方にお聞きします。あなたの世帯では、

　　　　　どのような理由で貯蓄されていますか。（あてはまるものすべてに○）

１. 子ども等の進学のため

２. 老後のため

３. 趣味・レジャーのため

４. 耐久財の購入・修理等のため

５. その他

億 千 百 十 一

万円

Ｑ６－５．あなたの世帯ではまさかの備えに生命保険（損害保険を除く）に加入していますか。

　　　　　(1つに○)

１. 加入している １. 必要ないから

２. 加入していない ２. 金銭的に余裕がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

注）「生命保険」とは、死亡保障（定期保険、終身保険等）、医療保障（医療保険、がん保険等）、

　　老後・貯蓄保障（養老保険、個人年金保険、学資保険等）を目的とするものをいいます。

Ｑ６－６．あなたの世帯の生活程度は次のどれに入ると思いますか。(1つに○)

１. 上

２. 中の上

３. 中の中

４. 中の下

５. 下

Ｑ６－７．あなたの世帯では、現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 (１つに○) 

１. 大変苦しい

２. やや苦しい

３. 普通

４. ややゆとりがある

５. 大変ゆとりがある
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【子育てについて】

ここからは、高校生以下のお子さんについて、お伺いします。

お子さんが２人以上いる場合は、年齢が上のお子さんについてお答えください。

　例：小学生と中学生と高校生のお子さんがいる場合　→　高校生のお子さんについてお答えください。

Ｑ７－１．あなたの世帯ではお子さんにお小遣いをあげていますか。（1つに○）

１. 毎月あげている

２. ときどきあげている

３. ほとんどあげていない １. 必要ないから

４. まったくあげていない ２. 金銭的に余裕がないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

Ｑ７－２．あなたの世帯ではお子さんを学習塾に通わせていますか。（1つに○）

１. 通わせている １. 本人が行きたがらないから

２. 通わせていない ２. 必要ないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

注）「学習塾」とは、学校外で教科の補習や進学準備の学習指導を行う私設の教育施設のことをいいます。

Ｑ７－３．お子さんの進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。（１つに○）

１. 大学（大学院含む）まで進学させるつもり

２. 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり

３. 高校卒業後、就職させるつもり １. 本人がこれ以上行きたがらないから

４. 中学卒業後、就職させるつもり ２. これ以上行く必要がないから

（中学卒業後、すでに就職している場合を含む） ３. 金銭的に余裕がないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ４. その他

Ｑ７－４．あなたの世帯ではお子さんはクラブ活動に参加していますか。（1つに○）

１. 参加している

１. 本人が参加を希望していないから

２. 参加していない ２. 金銭的に余裕がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

Ｑ７－５．あなたの世帯ではお子さんはアルバイトをしていますか。（1つに○）

　　　　　アルバイトをしている場合、給料の使い道は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

１. している １. クラブ活動費

（１．の場合は右の使い道から ２. 学習塾等の費用

　あてはまるものすべてに○） ３. 大学等への進学に必要な経費

２. していない ４. その他

Ｑ７－６．あなたの世帯ではお子さんはスマートフォンを持っていますか。（1つに○）

１. 持っている

１. 必要ないから

２. 持っていない ２. 金銭的に余裕がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

※Ｑ７－７～Ｑ７－１０は、中学生以下のお子さんがいる世帯のみお答えください。

　  中学生以下のお子さんが２人以上いる場合は、年齢が上のお子さんについてお答えください。

　　例：小学生と中学生と高校生のお子さんがいる場合　→　中学生のお子さんについてお答えください。

Ｑ７－７．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを有料のレジャー施設（遊園地や動物園など）

　　　　　に遊びに連れていきますか。（1つに○）

１. 定期的に連れていく

２. ときどき連れていく

３. ほとんど連れていかない １. 時間がないから

４. まったく連れていかない ２. 連れていきたくないから

（３．～４．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

Ｑ７－８．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの誕生日を祝いますか。（1つに○）

１. プレゼントをあげたり誕生会を開いたりして祝う

１. 必要ないから

２. 特にお祝いをしない ２. 金銭的に余裕がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

Ｑ７－９．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの本や雑誌を買っていますか（お子さんが自分

　　　　　で買う場合も含みます）。（1つに○）

１. 買っている

１. 必要ないから

２. 買っていない ２. 金銭的に余裕がないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. その他

Ｑ７－１０．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを習い事に通わせていますか。（1つに○）

１. 通わせている １. 本人が行きたがらないから

２. 通わせていない ２. 必要ないから

（２．の場合は右の理由１つに○） ３. 金銭的に余裕がないから

４. その他

注）「習い事」とは、水泳、音楽教室、語学教室、そろばん、書道、サッカー等のことをいいます。



令和４年調査結果

11

※一般世帯の結果は、復元処理を行って世帯数１万対比の結果となっており、
生活保護世帯の結果は、復元倍率がないため回答の単純集計となっている。
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【普段の生活について】

Ｑ１－１．あなたの世帯では１日に２回（２食）以上食事をしていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 している 922 94.5 1 している 9,816 98.2

2 していない 54 5.5 2 していない 159 1.6

1 時間がないから - - 1 時間がないから 36 0.4

2 金銭的に余裕がないから 20 2.0 2 金銭的に余裕がないから 52 0.5

3 その他 32 3.3 3 その他 67 0.7

無回答 2 0.2 無回答 4 0.0

無回答 - - 無回答 26 0.3

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－２．あなたの世帯では２日に１回は、肉、魚、卵などタンパク質を摂っていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 摂っている 893 91.5 1 摂っている 9,722 97.2

2 摂っていない 83 8.5 2 摂っていない 252 2.5

1 必要ないから 2 0.2 1 必要ないから 16 0.2

2 金銭的に余裕がないから 36 3.7 2 金銭的に余裕がないから 124 1.2

3 その他 44 4.5 3 その他 105 1.1

無回答 1 0.1 無回答 7 0.1

無回答 - - 無回答 27 0.3

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－３．あなたの世帯では１日に１回は、野菜を食べていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 食べている 835 85.6 1 食べている 9,526 95.3

2 食べていない 141 14.4 2 食べていない 451 4.5

1 必要ないから 12 1.2 1 必要ないから 40 0.4

2 金銭的に余裕がないから 32 3.3 2 金銭的に余裕がないから 102 1.0

3 その他 96 9.8 3 その他 293 2.9

無回答 1 0.1 無回答 15 0.2

無回答 - - 無回答 23 0.2

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 している 811 83.1 1 している 9,023 90.2

2 していない 165 16.9 2 していない 949 9.5

1 時間がないから 6 0.6 1 時間がないから 248 2.5

2 面倒だから 69 7.1 2 面倒だから 377 3.8

3 その他 85 8.7 3 その他 302 3.0

無回答 5 0.5 無回答 22 0.2

無回答 - - 無回答 28 0.3

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－５．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて家族が必要とする衣服（普段外出するときに着るもの）が買えないことが

　　　　　ありましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 何度もあった 74 7.6 1 何度もあった 293 2.9

2 ときどきあった 220 22.5 2 ときどきあった 822 8.2

3 ほとんど無かった 359 36.8 3 ほとんど無かった 2,499 25.0

4 まったく無かった 323 33.1 4 まったく無かった 6,345 63.5

無回答 - - 無回答 41 0.4

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－６．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて家族が必要とする下着が買えないことがありましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 何度もあった 50 5.1 1 何度もあった 170 1.7

2 ときどきあった 148 15.2 2 ときどきあった 539 5.4

3 ほとんど無かった 372 38.1 3 ほとんど無かった 2,230 22.3

4 まったく無かった 405 41.5 4 まったく無かった 7,019 70.2

無回答 1 0.1 無回答 42 0.4

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

Ｑ１－４．あなたの世帯では１日に１回以上自炊していますか。ただし、電子レンジ等で温めるだけのものやカップ麺等の食事は除きます。
          (１つに○)
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Ｑ１－７．あなたの世帯では晴れ着、または礼服を持っていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 持っている 589 60.3 1 持っている 9,205 92.1

2 持っていない 387 39.7 2 持っていない 768 7.7

1 必要ないから 164 16.8 1 必要ないから 350 3.5

2 金銭的に余裕がないから 160 16.4 2 金銭的に余裕がないから 266 2.7

3 その他 44 4.5 3 その他 124 1.2

無回答 19 1.9 無回答 28 0.3

無回答 - - 無回答 27 0.3

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－８．あなたの世帯では、過去１年の間に、生活費が足りなくて冷暖房を使用しなかったことがありましたか。(1つに○)

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 何度もあった 75 7.7 1 何度もあった 199 2.0

2 ときどきあった 179 18.3 2 ときどきあった 594 5.9

3 ほとんど無かった 349 35.8 3 ほとんど無かった 2,390 23.9

4 まったく無かった 370 37.9 4 まったく無かった 6,776 67.8

無回答 3 0.3 無回答 41 0.4

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ１－９．あなたの世帯ではどの程度の頻度で入浴（シャワーを含む）しますか。（1つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 毎日入浴する 478 49.0 1 毎日入浴する 8,253 82.5

2 ２日～３日に一回は入浴する 401 41.1 2 ２日～３日に一回は入浴する 1,495 15.0

1 毎日は必要ないから 206 21.1 1 毎日は必要ないから 875 8.8

2
毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
90 9.2 2

毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
128 1.3

3 その他 67 6.9 3 その他 237 2.4

無回答 38 3.9 無回答 255 2.6

3 １週間に一回は入浴する 76 7.8 3 １週間に一回は入浴する 167 1.7

1 毎日は必要ないから 32 3.3 1 毎日は必要ないから 67 0.7

2
毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
23 2.4 2

毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
35 0.4

3 その他 18 1.8 3 その他 44 0.4

無回答 3 0.3 無回答 21 0.2

4 １週間超に一回入浴する 15 1.5 4 １週間超に一回入浴する 43 0.4

1 毎日は必要ないから 6 0.6 1 毎日は必要ないから 15 0.2

2
毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
6 0.6 2

毎日入浴するだけの金銭的な余裕が

ないから
11 0.1

3 その他 3 0.3 3 その他 16 0.2

無回答 - - 無回答 2 0.0

無回答 6 0.6 無回答 42 0.4

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－１０．あなたの世帯では、過去１年の間に、病気やケガの治療（歯の治療は除く）で医者にかかる必要があるときに、医者にかからなかった

　　　　　　ことがありますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 医者にかかるような病気やケガはなかった 85 8.7 1 医者にかかるような病気やケガはなかった 1,224 12.2

2 必要なときには医者にかかった 813 83.3 2 必要なときには医者にかかった 8,314 83.1

3 必要があっても医者にかからなかったことがある 76 7.8 3 必要があっても医者にかからなかったことがある 420 4.2

1 時間がなかったから 8 0.8 1 時間がなかったから 113 1.1

2 行きたくなかったから 25 2.6 2 行きたくなかったから 74 0.7

3 その他 41 4.2 3 金銭的に余裕がなかったから 171 1.7

無回答 2 0.2 4 その他 56 0.6

無回答 2 0.2 無回答 5 0.1

全体 976 100.0 無回答 42 0.4

全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ１－１１．あなたの世帯では、過去１年の間に、家族全員が健康診断（人間ドックを含む）を受けましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 367 37.6 1 6,161 61.6

2 596 61.1 2 3,738 37.4

1 時間がなかったから 46 4.7 1 時間がなかったから 709 7.1

2 行きたくなかったから 146 15.0 2 行きたくなかったから 1,059 10.6

3 金銭的に余裕がなかったから 65 6.7 3 金銭的に余裕がなかったから 338 3.4

4 その他 333 34.1 4 その他 1,578 15.8

無回答 6 0.6 無回答 56 0.6

無回答 13 1.3 無回答 100 1.0

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ１－１２．あなたの世帯では、過去１年の間に、歯の治療で歯医者にかかる必要があるときに、歯医者にかからなかったことが

　　　　　　ありますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 歯の治療は必要なかった 276 28.3 1 歯の治療は必要なかった 1,776 17.8

2 必要なときには歯医者にかかった 500 51.2 2 必要なときには歯医者にかかった 7,245 72.5

3 198 20.3 3 939 9.4

1 時間がなかったから 25 2.6 1 時間がなかったから 265 2.7

2 行きたくなかったから 86 8.8 2 行きたくなかったから 258 2.6

3 その他 86 8.8 3 金銭的に余裕がなかったから 243 2.4

無回答 1 0.1 4 その他 167 1.7

無回答 2 0.2 無回答 6 0.1

全体 976 100.0 無回答 39 0.4

全体 10,000 100.0

Ｑ１－１３．あなたの世帯では、過去１年の間に、家族全員が歯科検診を受けましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 家族全員が歯科検診を受けた 301 30.8 1 家族全員が歯科検診を受けた 4,248 42.5

2 歯科検診を受けていない家族がいる 651 66.7 2 歯科検診を受けていない家族がいる 5,563 55.6

1 時間がなかったから 40 4.1 1 時間がなかったから 1,342 13.4

2 行きたくなかったから 195 20.0 2 行きたくなかったから 1,339 13.4

3 金銭的に余裕がなかったから 31 3.2 3 金銭的に余裕がなかったから 338 3.4

4 その他 377 38.6 4 その他 2,482 24.8

無回答 8 0.8 無回答 62 0.6

無回答 24 2.5 無回答 190 1.9

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

必要があっても歯医者にかからなかったこと

がある

必要があっても歯医者にかからなかったこと

がある

健康診断（人間ドックを含む）を受けてない

家族がいる

家族全員が健康診断（人間ドックを含む）を

受けた

健康診断（人間ドックを含む）を受けてない

家族がいる

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

家族全員が健康診断（人間ドックを含む）を

受けた
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【耐久財の保有状況について】

Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ１つに○） ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。

《生活保護世帯》 《一般世帯》

全体 1 無回答 全体 1 無回答

ある ない 2 3 4 ある ない 2 3 4
必要ない
から

金銭的に
余裕がな
いから

その他 必要ない
から

金銭的に
余裕がな
いから

その他

世帯数 976 965 9 2 6 1 2 10,000 9,921 41 16 10 16 38

構成割合
（％）

100.0 98.9 0.9 0.2 0.6 0.1 0.2 100.0 99.2 0.4 0.2 0.1 0.2 0.4

世帯数 976 887 85 49 18 18 4 10,000 9,594 358 300 15 43 48

構成割合
（％）

100.0 90.9 8.7 5.0 1.8 1.8 0.4 100.0 95.9 3.6 3.0 0.2 0.4 0.5

世帯数 976 883 81 29 38 14 12 10,000 9,766 172 110 21 40 63

構成割合
（％）

100.0 90.5 8.3 3.0 3.9 1.4 1.2 100.0 97.7 1.7 1.1 0.2 0.4 0.6

世帯数 976 898 70 25 20 25 8 10,000 9,861 93 44 12 37 46

構成割合
（％）

100.0 92.0 7.2 2.6 2.0 2.6 0.8 100.0 98.6 0.9 0.4 0.1 0.4 0.5

世帯数 976 860 104 55 32 17 12 10,000 9,735 205 130 34 41 60

構成割合
（％）

100.0 88.1 10.7 5.6 3.3 1.7 1.2 100.0 97.4 2.1 1.3 0.3 0.4 0.6

世帯数 976 739 215 117 44 54 22 10,000 9,148 673 494 54 124 179

構成割合
（％）

100.0 75.7 22.0 12.0 4.5 5.5 2.3 100.0 91.5 6.7 4.9 0.5 1.2 1.8

世帯数 976 801 163 59 66 38 12 10,000 9,139 727 416 171 140 134

構成割合
（％）

100.0 82.1 16.7 6.0 6.8 3.9 1.2 100.0 91.4 7.3 4.2 1.7 1.4 1.3

世帯数 976 854 114 83 18 13 8 10,000 9,403 505 422 41 41 92

構成割合
（％）

100.0 87.5 11.7 8.5 1.8 1.3 0.8 100.0 94.0 5.1 4.2 0.4 0.4 0.9

世帯数 976 721 225 156 34 35 30 10,000 8,839 926 780 75 72 234

構成割合
（％）

100.0 73.9 23.1 16.0 3.5 3.6 3.1 100.0 88.4 9.3 7.8 0.8 0.7 2.3

(8) 扇風機・冷風機

(6) 給湯器

(4) 洗濯機

(5) 電気掃除機

(7) ルームエアコン

(1) 冷蔵庫

(2) 炊飯器

(3) 電子レンジ

(9)
暖房機器（ルームエアコン
を除く）
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Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ１つに○） ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。

《生活保護世帯》 《一般世帯》

全体 1 無回答 全体 1 無回答

ある ない 2 3 4 ある ない 2 3 4
必要ない
から

金銭的に
余裕がな
いから

その他 必要ない
から

金銭的に
余裕がな
いから

その他

世帯数 976 923 45 29 14 2 8 10,000 9,671 264 207 27 29 65

構成割合
（％）

100.0 94.6 4.6 3.0 1.4 0.2 0.8 100.0 96.7 2.6 2.1 0.3 0.3 0.7

世帯数 976 221 711 528 138 45 44 10,000 6,969 2,685 2,160 242 282 347

構成割合
（％）

100.0 22.6 72.8 54.1 14.1 4.6 4.5 100.0 69.7 26.9 21.6 2.4 2.8 3.5

世帯数 976 630 325 238 58 29 21 10,000 8,370 1,365 1,093 88 184 265

構成割合
（％）

100.0 64.5 33.3 24.4 5.9 3.0 2.2 100.0 83.7 13.7 10.9 0.9 1.8 2.7

世帯数 976 352 575 491 33 51 49 10,000 4,407 4,698 4,338 57 303 895

構成割合
（％）

100.0 36.1 58.9 50.3 3.4 5.2 5.0 100.0 44.1 47.0 43.4 0.6 3.0 9.0

世帯数 976 745 212 170 19 23 19 10,000 9,199 687 547 41 100 114

構成割合
（％）

100.0 76.3 21.7 17.4 1.9 2.4 1.9 100.0 92.0 6.9 5.5 0.4 1.0 1.1

世帯数 976 45 894 610 102 182 37 10,000 7,693 2,128 1,529 239 360 179

構成割合
（％）

100.0 4.6 91.6 62.5 10.5 18.6 3.8 100.0 76.9 21.3 15.3 2.4 3.6 1.8

(11)
パソコンもしくはタブレッ
ト端末

(13)
携帯電話（PHSを含む、ス
マートフォンは除く）

(10) テレビ

(15) 自動車

(14) 家族全員が座れる食卓

(12) スマートフォン
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【親族・近隣とのおつきあいについて】

Ｑ３－１．あなたの世帯の家族には、同居の家族以外に、普段、会って話をしたり、手紙や電話、電子メール、ＳＮＳなどで連絡をとったりする相手が

　　　　　いますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 いる 860 88.1 1 いる 9,556 95.6

1 別居の家族・親族 548 56.1 1 別居の家族・親族 7,533 75.3

2 友人 472 48.4 2 友人 6,078 60.8

3 近所の人 201 20.6 3 近所の人 2,752 27.5

4 その他 78 8.0 4 その他 1,100 11.0

無回答 5 0.5 無回答 242 2.4

2 いない 113 11.6 2 いない 415 4.2

無回答 3 0.3 無回答 29 0.3

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ３－２．過去１年の間に、親族や友人に、連絡を取りたいのにほとんど連絡が取れない、または、会いたいのにほとんど会えないということが

　　　　　ありましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 あった 243 24.9 1 あった 1,961 19.6

1 自分に時間がなかったから 19 1.9 1 自分に時間がなかったから 355 3.6

2 相手の都合がつかなかったから 47 4.8 2 相手の都合がつかなかったから 269 2.7

3 金銭的に余裕がなかったから 54 5.5 3 金銭的に余裕がなかったから 146 1.5

4 その他 122 12.5 4 その他 1,157 11.6

無回答 1 0.1 無回答 33 0.3

2 なかった 731 74.9 2 なかった 7,989 79.9

無回答 2 0.2 無回答 50 0.5

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ３－３．あなたの世帯では、同居の家族以外に相談や頼み事をすることがありますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 ある 641 65.7 1 ある 7,341 73.4

1 別居の家族・親族 392 40.2 1 別居の家族・親族 5,803 58.0

2 友人 253 25.9 2 友人 3,484 34.8

3 近所の人 67 6.9 3 近所の人 1,008 10.1

4 その他 91 9.3 4 その他 549 5.5

無回答 3 0.3 無回答 71 0.7

2 121 12.4 2 455 4.6

3 相談したいことや頼みたいことはない 209 21.4 3 相談したいことや頼みたいことはない 2,146 21.5

無回答 5 0.5 無回答 58 0.6

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ３－４．あなたの世帯では親族の冠婚葬祭に出席しますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 必ず出席する 142 14.5 1 必ず出席する 4,413 44.1

2 たいてい出席する 350 35.9 2 たいてい出席する 4,752 47.5

3 ほとんど出席しない 208 21.3 3 ほとんど出席しない 518 5.2

1 時間がないから 2 0.2 1 時間がないから 55 0.6

2 出席したくないから 18 1.8 2 出席したくないから 74 0.7

3 金銭的に余裕がないから 81 8.3 3 金銭的に余裕がないから 88 0.9

4 親族がいないから 26 2.7 4 親族がいないから 40 0.4

5 その他 78 8.0 5 その他 249 2.5

無回答 3 0.3 無回答 12 0.1

4 まったく出席しない 274 28.1 4 まったく出席しない 268 2.7

1 時間がないから 4 0.4 1 時間がないから 8 0.1

2 出席したくないから 26 2.7 2 出席したくないから 34 0.3

3 金銭的に余裕がないから 76 7.8 3 金銭的に余裕がないから 37 0.4

4 親族がいないから 47 4.8 4 親族がいないから 37 0.4

5 その他 113 11.6 5 その他 145 1.5

無回答 8 0.8 無回答 7 0.1

無回答 2 0.2 無回答 47 0.5

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

相談したいことや頼みたいことはあるが、
できる相手がいない

相談したいことや頼みたいことはあるが、
できる相手がいない
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Ｑ３－５．あなたの世帯では友人・知人の冠婚葬祭に出席しますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 必ず出席する 62 6.4 1 必ず出席する 1,882 18.8

2 たいてい出席する 284 29.1 2 たいてい出席する 6,513 65.1

3 ほとんど出席しない 283 29.0 3 ほとんど出席しない 1,059 10.6

1 時間がないから 9 0.9 1 時間がないから 90 0.9

2 出席したくないから 18 1.8 2 出席したくないから 99 1.0

3 金銭的に余裕がないから 129 13.2 3 金銭的に余裕がないから 123 1.2

4 友人・知人がいないから 30 3.1 4 友人・知人がいないから 152 1.5

5 その他 95 9.7 5 その他 574 5.7

無回答 2 0.2 無回答 20 0.2

4 まったく出席しない 342 35.0 4 まったく出席しない 482 4.8

1 時間がないから 4 0.4 1 時間がないから 12 0.1

2 出席したくないから 22 2.3 2 出席したくないから 36 0.4

3 金銭的に余裕がないから 102 10.5 3 金銭的に余裕がないから 52 0.5

4 友人・知人がいないから 86 8.8 4 友人・知人がいないから 114 1.1

5 その他 117 12.0 5 その他 259 2.6

無回答 11 1.1 無回答 10 0.1

無回答 5 0.5 無回答 65 0.7

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

【レジャーや社会参加について】

Ｑ４－１．あなたの世帯ではどの程度泊まりがけの旅行（帰省を含む）をしていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 年４回以上 5 0.5 1 年４回以上 544 5.4

2 年２～３回程度 17 1.7 2 年２～３回程度 1,507 15.1

3 年１回程度 61 6.3 3 年１回程度 2,410 24.1

4 ほとんど旅行しない 891 91.3 4 ほとんど旅行しない 5,484 54.8

1 時間がないから 31 3.2 1 時間がないから 812 8.1

2 行きたくないから 121 12.4 2 行きたくないから 771 7.7

3 金銭的に余裕がないから 529 54.2 3 金銭的に余裕がないから 1,383 13.8

4 その他 199 20.4 4 その他 2,336 23.4

無回答 11 1.1 無回答 181 1.8

無回答 2 0.2 無回答 55 0.6

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ４－２．あなたの世帯では外食を楽しむ機会がありますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 定期的にある 52 5.3 1 定期的にある 1,898 19.0

2 ときどきある 383 39.2 2 ときどきある 5,511 55.1

3 ほとんどない 288 29.5 3 ほとんどない 1,801 18.0

1 時間がないから 8 0.8 1 時間がないから 122 1.2

2 行きたくないから 42 4.3 2 行きたくないから 394 3.9

3 金銭的に余裕がないから 149 15.3 3 金銭的に余裕がないから 435 4.4

4 その他 83 8.5 4 その他 802 8.0

無回答 6 0.6 無回答 48 0.5

4 まったくない 247 25.3 4 まったくない 720 7.2

1 時間がないから 3 0.3 1 時間がないから 20 0.2

2 行きたくないから 54 5.5 2 行きたくないから 158 1.6

3 金銭的に余裕がないから 112 11.5 3 金銭的に余裕がないから 198 2.0

4 その他 72 7.4 4 その他 318 3.2

無回答 6 0.6 無回答 27 0.3

無回答 6 0.6 無回答 70 0.7

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ４－３．あなたの世帯のどなたかが、過去１年の間に、同居の家族以外と、趣味やスポーツ、ボランティア活動を通じた交流（※）をする機会は

　　　　　ありましたか。（１つに○）　※例えば、習い事やクラブ活動、地域の集いなど。

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 交流に参加した 228 23.4 1 交流に参加した 5,483 54.8

2 交流に参加していない 744 76.2 2 交流に参加していない 4,439 44.4

1 時間がなかったから 35 3.6 1 時間がなかったから 696 7.0

2 したいと思わなかったから 350 35.9 2 したいと思わなかったから 1,861 18.6

3 金銭的に余裕がなかったから 102 10.5 3 金銭的に余裕がなかったから 240 2.4

4 その他 245 25.1 4 その他 1,555 15.6

無回答 12 1.2 無回答 86 0.9

無回答 4 0.4 無回答 79 0.8

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《一般世帯》

《一般世帯》

《生活保護世帯》

《生活保護世帯》
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Ｑ４－４．あなたの世帯のどなたかが、過去１年の間に、映画館・劇場・コンサート・美術館に行く機会はありましたか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 行った 180 18.4 1 行った 4,934 49.3

2 行っていない 794 81.4 2 行っていない 5,006 50.1

1 時間がなかったから 23 2.4 1 時間がなかったから 467 4.7

2 行きたいと思わなかったから 327 33.5 2 行きたいと思わなかったから 2,076 20.8

3 金銭的に余裕がなかったから 228 23.4 3 金銭的に余裕がなかったから 446 4.5

4 その他 200 20.5 4 その他 1,895 19.0

無回答 16 1.6 無回答 122 1.2

無回答 2 0.2 無回答 59 0.6

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ４－５．あなたの世帯では自宅でパソコンやタブレット端末、スマートフォンなどによりインターネットを利用していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 いつも利用している 320 32.8 1 いつも利用している 6,210 62.1

2 ときどき利用している 166 17.0 2 ときどき利用している 1,582 15.8

3 ほとんど利用していない 64 6.6 3 ほとんど利用していない 413 4.1

1 時間がないから 1 0.1 1 時間がないから 15 0.2

2 利用したいと思わないから 30 3.1 2 利用したいと思わないから 197 2.0

3 金銭的に余裕がないから 13 1.3 3 金銭的に余裕がないから 38 0.4

4 その他 17 1.7 4 その他 143 1.4

無回答 3 0.3 無回答 18 0.2

4 まったく利用していない 420 43.0 4 まったく利用していない 1,714 17.1

1 時間がないから - - 1 時間がないから 7 0.1

2 利用したいと思わないから 208 21.3 2 利用したいと思わないから 832 8.3

3 金銭的に余裕がないから 75 7.7 3 金銭的に余裕がないから 140 1.4

4 その他 131 13.4 4 その他 675 6.8

無回答 6 0.6 無回答 61 0.6

無回答 6 0.6 無回答 81 0.8

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ４－６．世の中の動きについて、信頼できる情報を得られていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 情報を得られている 928 95.1 1 情報を得られている 9,693 96.9

1 テレビ 729 74.7 1 テレビ 7,141 71.4

2 ラジオ 25 2.6 2 ラジオ 106 1.1

3 新聞（電子版を含む） 49 5.0 3 新聞（電子版を含む） 821 8.2

4 雑誌 - - 4 雑誌 13 0.1

5 インターネット 117 12.0 5 インターネット 1,508 15.1

6 その他の手段 8 0.8 6 その他の手段 31 0.3

無回答 - - 無回答 73 0.7

2 情報を得られていない 23 2.4 2 情報を得られていない 167 1.7

3 情報を得ようと思わない 23 2.4 3 情報を得ようと思わない 89 0.9

無回答 2 0.2 無回答 50 0.5

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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【住まいの状況について】

Ｑ５．あなたの世帯のお住まいの状況について伺います。（それぞれ１つに○）

全体 1 2 無回答 全体 1 2 無回答

はい いいえ はい いいえ

世帯数 976 922 51 3 世帯数 10,000 9,841 100 59

構成割合
（％）

100.0 94.5 5.2 0.3
構成割合
（％）

100.0 98.4 1.0 0.6

世帯数 976 630 343 3 世帯数 10,000 9,243 696 62

構成割合
（％）

100.0 64.5 35.1 0.3
構成割合
（％）

100.0 92.4 7.0 0.6

世帯数 976 968 6 2 世帯数 10,000 9,834 103 62

構成割合
（％）

100.0 99.2 0.6 0.2
構成割合
（％）

100.0 98.3 1.0 0.6

世帯数 976 967 6 3 世帯数 10,000 9,820 113 67

構成割合
（％）

100.0 99.1 0.6 0.3
構成割合
（％）

100.0 98.2 1.1 0.7

世帯数 976 932 39 5 世帯数 10,000 9,754 176 70

構成割合
（％）

100.0 95.5 4.0 0.5
構成割合
（％）

100.0 97.5 1.8 0.7

世帯数 976 163 809 4 世帯数 10,000 749 9,159 92

構成割合
（％）

100.0 16.7 82.9 0.4
構成割合
（％）

100.0 7.5 91.6 0.9

世帯数 976 384 588 4 世帯数 10,000 1,148 8,744 107

構成割合
（％）

100.0 39.3 60.2 0.4
構成割合
（％）

100.0 11.5 87.4 1.1

(7)
住居の性能が悪い（住居の壁が薄
くとなりの物音が聞こえる、雨漏
りがする、すきま風が多いなど）

(7)
住居の性能が悪い（住居の壁が薄
くとなりの物音が聞こえる、雨漏
りがする、すきま風が多いなど）

(5) 浴室が世帯専用である (5) 浴室が世帯専用である

(6)

周辺の環境が悪い（繁華街、幹線
道路付近等に住居があるため周囲
の騒音が激しい、日当たりが悪い
など）

(6)

周辺の環境が悪い（繁華街、幹線
道路付近等に住居があるため周囲
の騒音が激しい、日当たりが悪い
など）

(4) 台所が世帯専用である (4) 台所が世帯専用である

(2)
寝室と食事をする部屋が分かれて
いる

(2)
寝室と食事をする部屋が分かれて
いる

(3) トイレが世帯専用である (3) トイレが世帯専用である

《生活保護世帯》 《一般世帯》

(1)
全員に十分なふとん（ベッドを含
む）がある

(1)
全員に十分なふとん（ベッドを含
む）がある



参考 調査結果（令和４年調査）⑮

26

【家計の状況について】

Ｑ６－１．あなたの世帯の家計の状況について伺います。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 ほぼ毎月赤字になる 81 8.3 1 ほぼ毎月赤字になる 1,406 14.1

2 ときどき赤字になる 287 29.4 2 ときどき赤字になる 3,203 32.0

3 ほとんど赤字にならない 394 40.4 3 ほとんど赤字にならない 3,027 30.3

4 まったく赤字にならない 212 21.7 4 まったく赤字にならない 2,290 22.9

無回答 2 0.2 無回答 73 0.7

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ６－２．あなたの世帯では、病気や事故などの急な出費に対応することができますか。(1つに○)

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 できる 323 33.1 1 できる 8,251 82.5

2 できない 646 66.2 2 できない 1,647 16.5

無回答 7 0.7 無回答 101 1.0

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ６－３．あなたの世帯では、月々または定期的な貯蓄をしていますか。(1つに○)　※している場合は預金残高を回答

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 している 106 10.9 1 している 3,940 39.4

1 ５万円未満 40 4.1 1 50万円未満 1,975 19.8

2 ５万円～10万円未満 8 0.8 2 50万円～100万円未満 109 1.1

3 10万円～15万円未満 7 0.7 3 100万円～200万円未満 205 2.1

4 15万円以上 42 4.3 4 200万円～300万円未満 149 1.5

無回答 9 0.9 5 300万円～400万円未満 155 1.6

2 していない 869 89.0 6 400万円～500万円未満 74 0.7

無回答 1 0.1 7 500万円～700万円未満 223 2.2

全体 976 100.0 8 700万円～1000万円未満 128 1.3

9 1000万円～1500万円未満 218 2.2

10 1500万円～2000万円未満 99 1.0

11 2000万円～3000万円未満 150 1.5

12 3000万円以上 189 1.9

無回答 267 2.7

2 していない 5,876 58.8

無回答 184 1.8

全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ６－４．あなたの世帯では、どのような理由で貯蓄されていますか。(あてはまるものすべてに○)

　　　　　※Ｑ６－３で、「１．している」と答えた世帯のみ回答。

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 子ども等の進学のため 13 12.3 1 子ども等の進学のため 1,085 27.5

2 老後のため 28 26.4 2 老後のため 2,863 72.7

3 趣味・レジャーのため 6 5.7 3 趣味・レジャーのため 1,039 26.4

4 耐久財の購入・修理等のため 48 45.3 4 耐久財の購入・修理等のため 1,408 35.7

5 その他 38 35.8 5 その他 711 18.0

無回答 - - 無回答 40 1.0

全体 106 100.0 全体 3,940 100.0

Ｑ６－５．あなたの世帯ではまさかの備えに生命保険（損害保険を除く）に加入していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 加入している 65 6.7 1 加入している 7,984 79.8

2 加入していない 908 93.0 2 加入していない 1,775 17.8

1 必要ないから 179 18.3 1 必要ないから 487 4.9

2 金銭的に余裕がないから 323 33.1 2 金銭的に余裕がないから 648 6.5

3 その他 334 34.2 3 その他 510 5.1

無回答 72 7.4 無回答 130 1.3

無回答 3 0.3 無回答 241 2.4

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》



参考 調査結果（令和４年調査）⑰

28

Ｑ６－６．あなたの世帯の生活程度は次のどれに入ると思いますか。(１つに○)

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 上 3 0.3 1 上 96 1.0

2 中の上 13 1.3 2 中の上 954 9.5

3 中の中 185 19.0 3 中の中 4,689 46.9

4 中の下 394 40.4 4 中の下 3,135 31.4

5 下 379 38.8 5 下 908 9.1

無回答 2 0.2 無回答 218 2.2

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

Ｑ６－７．あなたの世帯では、現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 大変苦しい 164 16.8 1 大変苦しい 1,910 19.1

2 やや苦しい 451 46.2 2 やや苦しい 3,093 30.9

3 普通 334 34.2 3 普通 4,317 43.2

4 ややゆとりがある 22 2.3 4 ややゆとりがある 566 5.7

5 大変ゆとりがある 5 0.5 5 大変ゆとりがある 115 1.2

無回答 - - 無回答 - -

全体 976 100.0 全体 10,000 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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※ 高校生以下のお子さんがいる世帯のみ回答

【育児・子育て・子どもの教育について】

Ｑ７－１．あなたの世帯ではお子さん（高校生以下の子）にお小遣いをあげていますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 毎月あげている 26 26.5 1 毎月あげている 506 29.1

2 ときどきあげている 28 28.6 2 ときどきあげている 367 21.1

3 ほとんどあげていない 14 14.3 3 あまりあげていない 229 13.2

1 必要ないから 6 6.1 1 必要ないから 155 8.9

2 金銭的に余裕がないから 4 4.1 2 金銭的に余裕がないから 27 1.6

3 その他 3 3.1 3 その他 38 2.2

無回答 1 1.0 無回答 10 0.6

4 まったくあげていない 25 25.5 4 まったくあげていない 479 27.6

1 必要ないから 14 14.3 1 必要ないから 355 20.4

2 金銭的に余裕がないから 5 5.1 2 金銭的に余裕がないから 30 1.7

3 その他 5 5.1 3 その他 84 4.8

無回答 1 1.0 無回答 10 0.6

無回答 5 5.1 無回答 157 9.0

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

Ｑ７－２．あなたの世帯ではお子さん（高校生以下の子）を学習塾に通わせていますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 通わせている 6 6.1 1 通わせている 476 27.4

2 通わせていない 87 88.8 2 通わせていない 1,110 63.9

1 本人が行きたがらないから 24 24.5 1 本人が行きたがらないから 273 15.7

2 必要ないから 12 12.2 2 必要ないから 497 28.6

3 金銭的に余裕がないから 36 36.7 3 金銭的に余裕がないから 133 7.7

4 その他 12 12.2 4 その他 167 9.6

無回答 3 3.1 無回答 39 2.2

無回答 5 5.1 無回答 152 8.7

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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※ 高校生以下のお子さんがいる世帯のみ回答

Ｑ７－３．お子さん（高校生以下の子）の進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。（１つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 25 25.5 1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 1,123 64.6

2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 16 16.3 2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 234 13.5

3 高校卒業後、就職させるつもり 48 49.0 3 高校卒業後、就職させるつもり 197 11.3

1 本人がこれ以上行きたがらないから 12 12.2 1 本人がこれ以上行きたがらないから 60 3.5

2 これ以上行く必要がないから 5 5.1 2 これ以上行く必要がないから 25 1.4

3 金銭的に余裕がないから 16 16.3 3 金銭的に余裕がないから 55 3.2

4 その他 14 14.3 4 その他 43 2.5

無回答 1 1.0 無回答 14 0.8

4 中学卒業後、就職させるつもり 2 2.0 4 中学卒業後、就職させるつもり 5 0.3

1 本人がこれ以上行きたがらないから - - 1 本人がこれ以上行きたがらないから 2 0.1

2 これ以上行く必要がないから - - 2 これ以上行く必要がないから - -

3 金銭的に余裕がないから - - 3 金銭的に余裕がないから 1 0.1

4 その他 2 2.0 4 その他 2 0.1

無回答 - - 無回答 - -

無回答 7 7.1 無回答 179 10.3

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

Ｑ７－４．あなたの世帯ではお子さん（高校生以下の子）はクラブ活動に参加していますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 参加している 34 34.7 1 参加している 878 50.5

2 参加していない 59 60.2 2 参加していない 706 40.6

1 本人が参加を希望していないから 24 24.5 1 本人が参加を希望していないから 247 14.2

2 金銭的に余裕がないから 6 6.1 2 金銭的に余裕がないから 23 1.3

3 その他 27 27.6 3 その他 411 23.6

無回答 2 2.0 無回答 25 1.4

無回答 5 5.1 無回答 154 8.9

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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※ 高校生以下のお子さんがいる世帯のみ回答

Ｑ７－５．あなたの世帯ではお子さん（高校生以下の子）はアルバイトをしていますか。（1つに○）

　　　　　アルバイトをしている場合、給料の使い道は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 している 6 6.1 1 している 71 4.1

1 クラブ活動費 - - 1 クラブ活動費 2 0.1

2 学習塾等の費用 - - 2 学習塾等の費用 5 0.3

3 大学等への進学に必要な経費 1 1.0 3 大学等への進学に必要な経費 10 0.6

4 その他 5 5.1 4 その他 56 3.2

無回答 - - 無回答 0 0.0

2 していない 87 88.8 2 していない 1,514 87.1

無回答 5 5.1 無回答 153 8.8

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

Ｑ７－６．あなたの世帯ではお子さん（高校生以下の子）はスマートフォンを持っていますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 持っている 54 55.1 1 持っている 787 45.3

2 持っていない 40 40.8 2 持っていない 812 46.7

1 必要ないから 19 19.4 1 必要ないから 580 33.4

2 金銭的に余裕がないから 13 13.3 2 金銭的に余裕がないから 41 2.4

3 その他 5 5.1 3 その他 138 7.9

無回答 3 3.1 無回答 52 3.0

無回答 4 4.1 無回答 139 8.0

全体 98 100.0 全体 1,738 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答

Ｑ７－７．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを有料のレジャー施設（遊園地や動物園など）に遊びに連れていきますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 定期的に連れていく 3 3.9 1 定期的に連れていく 199 13.6

2 ときどき連れていく 21 27.6 2 ときどき連れていく 805 54.9

3 ほとんど連れていかない 31 40.8 3 ほとんど連れていかない 280 19.1

1 時間がないから 5 6.6 1 時間がないから 99 6.8

2 連れていきたくないから - - 2 連れていきたくないから 4 0.3

3 金銭的に余裕がないから 15 19.7 3 金銭的に余裕がないから 58 4.0

4 その他 10 13.2 4 その他 113 7.7

無回答 1 1.3 無回答 7 0.5

4 まったく連れていかない 20 26.3 4 まったく連れていかない 78 5.3

1 時間がないから 2 2.6 1 時間がないから 9 0.6

2 連れていきたくないから - - 2 連れていきたくないから 2 0.1

3 金銭的に余裕がないから 8 10.5 3 金銭的に余裕がないから 21 1.4

4 その他 10 13.2 4 その他 45 3.1

無回答 - - 無回答 1 0.1

無回答 1 1.3 無回答 103 7.0

全体 76 100.0 全体 1,465 100.0

Ｑ７－８．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの誕生日を祝いますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 67 88.2 1 1,317 89.9

2 特にお祝いをしない 8 10.5 2 特にお祝いをしない 47 3.2

1 必要ないから - - 1 必要ないから 11 0.8

2 金銭的に余裕がないから 5 6.6 2 金銭的に余裕がないから 15 1.0

3 その他 3 3.9 3 その他 20 1.4

無回答 - - 無回答 1 0.1

無回答 1 1.3 無回答 101 6.9

全体 76 100.0 全体 1,465 100.0

《生活保護世帯》

プレゼントをあげたり誕生日会を開いたりして祝
う

《一般世帯》

プレゼントをあげたり誕生日会を開いたりして祝
う

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答

Ｑ７－９．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの本や雑誌を買っていますか（お子さんが自分で買う場合も含みます）。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 買っている 52 68.4 1 買っている 1,136 77.5

2 買っていない 23 30.3 2 買っていない 228 15.6

1 必要ないから 9 11.8 1 必要ないから 103 7.0

2 金銭的に余裕がないから 6 7.9 2 金銭的に余裕がないから 37 2.5

3 その他 8 10.5 3 その他 81 5.5

無回答 - - 無回答 7 0.5

無回答 1 1.3 無回答 101 6.9

全体 76 100.0 全体 1,465 100.0

Ｑ７－１０．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを習い事に通わせていますか。（1つに○）

世帯数
構成割合
（％）

世帯数
構成割合
（％）

1 通わせている 11 14.5 1 通わせている 793 54.1

2 通わせていない 64 84.2 2 通わせていない 567 38.7

1 本人が行きたがらないから 19 25.0 1 本人が行きたがらないから 159 10.9

2 必要ないから 10 13.2 2 必要ないから 158 10.8

3 金銭的に余裕がないから 21 27.6 3 金銭的に余裕がないから 77 5.3

4 その他 12 15.8 4 その他 164 11.2

無回答 2 2.6 無回答 9 0.6

無回答 1 1.3 無回答 105 7.2

全体 76 100.0 全体 1,465 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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